

# 我市查处破坏隔离墩行为

举报电话 67172000

本报讯(记者 裴其娟)针对近期嵩山路、紫荆山路、东西大街等精品街上新装的隔离墩被人破坏或丢失现象,昨日,市精品街指挥部表示,将联合执法部门对此进行查处,欢迎市民举报,电话67172000。

据了解,金水路、中原路等10条精品街上设置的隔离墩旨在分离混行

车道、非机动车道和人行道,治理机动车乱停乱放、占用非机动车道和人行道,同时还体现一定的文化特色,如嵩山路上的隔离墩呈腰鼓、象棋等外形,并在外侧雕刻了少林功夫的图案,将少林文化融入道路隔离墩中。但目前在有些饭店门口,道路隔离墩遭到人为破坏,据了解,不少都

是被沿街商户用撬棍撬掉的。“道路隔离墩作为市政设施,不应该受到破坏。”市精品街指挥部负责人表示,目前正在协同市政执法、公安等有关部门对有意破坏道路隔离墩的行为进行查处。市民如发现有破坏道路隔离墩的行为,也可拨打电话67172000举报。

# 典当行应运热绿城 老行当巧解资金难

本报讯(记者 高凯 通讯员 王蕴华)用钱急了,走进典当行,把首饰、高级手表,甚至汽车、房子等暂时当掉,等到资金周转过来了,再把东西赎回来。时下,随着社会的快速发展,典当行这一古老的行业又开始活跃起来,非但不再是窘迫人士的专利,反而成了很多市民解决用钱之急的好方式。

## 解用钱之急简单省事

昨日上午,家住农业路的徐丽丽拿着自己的房产证来到大石桥附近的一家典当行,在典当行工作人员的帮助下,如愿拿到了数万元的现金。“到年底了,公司急着用钱,我现在当掉这套房子,等到过年后,再把房子赎回来。”徐丽丽对记者说,她和丈夫都是做做生意的,丈夫开了一家饭店,而她则开了一家小公司,有时难免资金紧张。后来,朋友向丈夫介绍典当行,她和丈夫去

典当行后,发现资金比银行更容易办来,且手续简单,所以一直通过典当来解决资金困难。

走访中,记者又来到顺河路、丰产路等一些路段上的典当行,虽然这些典当行相对“身边”的一些商店显得非常“低调”,但上门的顾客还是不少。银丰典当行的一名工作人员告诉记者,随着春节的来临,典当行的顾客不断增多,大部分都是为解用钱急用的。顾客来到典当行中,只要东西合法,基本上都能拿到所需的资金。

## 典当已非窘迫之专利

据资料记载,典当一词最早见于我国的《后汉书》,而典当行或当铺最早产生于南北朝时期。在历史的记载中,当铺一直和窘迫挂钩,人们往往会认为,当铺是落魄人士或是爱赌之人的去处。然而,随着

社会的发展,改革开放以来重出江湖的典当行,已不再是窘迫的专利,而是成了人们获取周转资金的一种手段。

在丰产路上的一家典当行,记者遇到了一名来此办理业务的男子,交谈中得知,他是一家建筑公司的负责人,这已是今年第四次来典当行了。

记者随机采访了十几位市民,多位市民和典当行的顾客都表示,去典当行的没有什么富顾客、穷顾客之分,都是为了解决资金所需。

## 正成为中小企业解困之法

今年,受全球金融危机的影响,一些中小企业在发展中遭遇资金难题。走访中,接受记者采访的一外贸服装公司的负责人张武杰说,谁都有资金困难的时候,如果对比贷款、借钱和典当的话,他会选择典当,

因为典当轻松而简便,而银行需要查验更多的手续,他所需的是在最短时间内解决掉资金困难的问题。

采访中,就典当行日渐兴起这一话题,记者专门采访了河南省商务厅市场体系建设处处长王绥生。他告诉记者,首先,典当行良好的发展势头是一件好事儿,这对个体经营者和中小企业是一种帮助,有利于帮助个体经营者更好地发展,也有利于中小企业缓解资金紧张;其次是省会郑州作为商贸发达之地,给典当行行业发展带来了机遇。目前,就全省范围而言,郑州的典当行是业务较多,且比较规范的,相信在进一步的管理下会有更好的发展前景。

另外,王绥生还表示,目前,国家商务、公安等部门还在进一步完善典当行的相关规定,相信在有效的管理下,典当行也将成为老百姓金融生活中的一部分。

# 采用身份证读卡器 5分钟办好结婚证

正向全市12个县(市)区推广

本报讯(记者 李娜)市民以后进行婚姻登记时,五六分钟就能拿到结婚证了,同时,输错身份证号,给市民造成不必要麻烦的事也将不再发生。昨日,记者从市民政局社会事务处处长李祖民表示,我市正采用身份证读卡器服务婚姻登记,小小机器能帮大忙。

昨日下午,记者在中原区婚姻登记处看到,他们已采用身份证读卡器,这个小小机器只有巴掌般大小,一边和电脑相连,另一边是个小小的平台,刚好可以放上身份证。这时刚好有两位市民来领结婚证,记者看到,婚姻登记人员将新式身份证放在读卡器上,然后电脑屏幕上就出现一张表格,工作人员将鼠标放在相应表格上,只要敲4下空格键,身份证上的姓名、性别、身份证号、家庭住址这些信息马上就显示在电脑屏幕上,准确率高达100%,短短5分钟,市民就可以领到结婚证了。

对此,民政局社会事务处处长李祖民表示,我市正在向全市12个县(市)区的婚姻登记处推广这种身份证读卡器。读卡器的使用,不仅有效控制了假证件骗婚现象的发生,保证婚姻登记信息的准确性,而且大大提高了办公效率。

# 全省首家 小学科技馆落成



本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明 图)神秘的鲁班锁、匪夷所思的华容道……昨日上午,全省首家小学科技馆在管城区五里堡小学落成,今后,全省所有中小学将以该科技馆为样板推进校园科技馆建设。

据了解,昨日落成的管城区五里堡小学科技馆投资30余万元,内设千余件科学仪器。

# 天然气公交车被撞起火



本报讯(记者 张立 通讯员 张博文 宋晔图)昨日下午,在新柳路七中门前,一天然气公交车被一轿车撞击尾部后,储气罐爆裂起火,火势迅速蔓延,所幸司乘人员无人伤亡。

昨日14时许,在新柳路七中门前,一辆7路天然气公交车越过马路中心线掉头时,被一辆小轿车撞上部储气罐处,顿时公交车储气罐冒出冲天大火和浓烟。交警五大队民警迅速赶到现场,疏散公交车乘客以及附近车辆和行人,消防人员也随后赶到。经过紧急处置,大火最终被灭掉,但公交车被烧成一个空壳,小轿车也几乎被烧毁。

# 二七区开建首所 农村现代化学校

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)“变化太大了,明年俺的孩子就能坐在和城里一样的学校上学了。”昨日上午,二七区侯寨乡南岗刘村几位村民看着工地上大型推土机高兴地说。由二七区政府投资、二七区投资公司代建的二七区第一所现代化农村学校在侯寨乡铁三官庙村破土动工。

据了解,新建的农村现代化学校是侯寨乡中心小学,一期投资700多万元,教学大楼采用四层框架结构,设有语音室、计算机室、地理室、自然室等24个标准化教室,计划工期为10个月,2009年秋季建成使用。据介绍,这也是二七区建设的第一座农村现代化学校,二期工程还要建学生宿舍、体育馆、标准化跑道等配套设施。该校建成后,将完全达到城市一类学校标准。

# 蚂蚁闹新居 居民不堪扰

记者帮忙寻专家灭蚁

本报讯(记者 刘玉娟)“我家新装修的房子里近到处都是成群结队的蚂蚁,用过各种灭蚁手段,却依旧杀不死,灭不绝,闹得我老两口现在每天半夜起来徒手捉蚂蚁……”昨日上午,读者陈先生拨打本报热线求助,称他家近日常被顽固的蚂蚁骚扰,老两口颇为头疼。

昨日上午10点,记者赶到百花路46号院的陈先生家。新铺的实木地板,整洁雅致的房间摆设,颇为温馨。陈先生指着接近天花板的墙缝说:“你看,又来了。”顺着他手指的方向,记者看到,果然在客厅墙缝处又出现了三五只黄褐色的小蚂蚁,正顺着墙慢慢往下爬。他介绍说,他的房子是刚装修的,搞不清楚什么原因,招来这么多小蚂蚁。

记者现场咨询了一家有害生物防治公司,一位姓侯的工作人员介绍说,陈先生家的这种蚂蚁,属于典型的II号工蚁,不仅具有搬运东西的行为特性,而且容易发酵的甜性食物。她称,针对蚁群分工明确的特性,专门有一种颗粒状的“灭蚁药”,让出来搬运东西的工蚁,将这些颗粒状的药物搬入蚁穴,从而杀灭具有繁殖功能的蚁王、蚁后,从根本上杀灭蚁群。

下午6点左右,陈先生的老伴高兴地说,她和老伴已找到这家公司,拿到了他们热心赠送的灭蚁药。

# 城管卡通形象定名 “文文”“友友”

寓意“文明执法”和“优质服务”

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张瑜)8日,本报在六版刊登了管城区执法局为两个城管卡通形象征集名字,昨日,管城区执法局共接到200多个热心市民的电话,“友友”和“文文”两个名字已被采纳。

看到报上介绍的和蔼可亲的两个城管卡通形象,不少市民表示欢迎。8日和9日,共有287位热心市民打来电话为卡通形象起名,经过研究,管城区执法局决定采用“文文”和“友友”作为城管卡通形象人物名字。

据管城区执法局局长赵晨阳说,“文文”寓意树立宣传文明执法、依法行政、服务市民的城管新形象,“友友”取本音和谐两个意思,寓意努力打造一支优秀的执法队伍,为群众提供优质的服务;为辖区创造一个优良的环境;与服务对象、老百姓交朋友,拉近城管部门和市民之间的距离,赢得群众的理解、支持。

# 中州大道与黄河立交桥 交叉口频发事故

## 俩环卫工人被撞 一死一伤

本报讯(记者 张立)昨日清晨,中州大道与黄河立交桥交叉口附近,两名正在工作的清洁工被一轿车撞飞,一死一伤。

据被撞者的同事张师傅说,早上6时40分,天刚蒙蒙亮,在中州大道与黄河立交桥交叉口向南100米处,班组长带着他们3人沿着护栏清扫,一辆白色轿车突然从北向南斜着飞速驶过来,“砰”一声,站在最前面的卢娟被撞飞,当场死亡。紧接着,轿车又向马智有冲去,老马来不及躲闪也被撞倒在地。撞人后,轿车向南开走了。张师傅好一会儿才缓过神来,赶紧报了警,老马来送往医院抢救。据了解,目前司机已经投案自首,事故原因正在进一步调查中。



昨日上午,在农业路文博广场附近,一秦姓男子在沿街出售两块形状奇特的山药,低于2800元不卖,而且只卖给收藏的人。其中,一块“象形”山药高约80厘米、约7公斤,另一块体型较小。据了解秦先生是新乡辉县人,一周前,在八里沟采摘山药时,在海拔约1300米处发现了这两块山药。本报记者 陈亚洲 摄

# 二十春秋一片情 一路同行一路歌

——我与交通银行郑州分行

20年,风雨兼程的岁月,为你默默铭记成长的成长;20年,改革大潮的涛声,为你吹响了创造辉煌的号角。回顾交通银行郑州分行的20年,有眼泪,更有欢笑;有血汗,更有辉煌;有挫折,更有成长。20年风雨兼程,20年一路同行!一路上,日月作证,星辉作伴,拼搏与发展同行,艰辛与辉煌相随,机遇与挑战并存,失意与成功同在。20年的峥嵘岁月已深深藏在心底,成为最美好的回忆,与我们相伴相随,激励我们不断前行。

20年的峥嵘岁月,我们一路同行。20年的峥嵘岁月,既在弹指之间又如江河悠远,既如鸿毛轻薄又似泰山厚重,既漫长又短暂,既甜蜜又辛酸,回首过去,我们不禁感叹这段岁月是多么的宝贵,令人难忘。难忘朝夕相处的关爱,难忘含辛茹苦的奋斗,难忘无言的宽容,难忘真挚的互动,难忘谅解的感动,难忘我们为了共同的理想走到一块,继往开来,创造精彩。就这样,我们一路同行,征衣沾满泥土与尘埃,心中装满祝福与人,我们学会用豁达的胸怀去容纳他人,我们学会用广阔的视野去审视世界,我们学会用感恩的心去分享成果,我们学会用务实的思想创造辉煌!同甘共苦的成长历程,启发我们情怀,赋予我们智慧。是的,我们与交通银行郑州分行一起成长。我们就如一棵棵小树,在交通银行郑州分

行这片森林里生长,沐浴雨露阳光,释放生机勃勃的内在力量;我们就如一滴滴水珠,在交通银行郑州分行这片汪洋里激荡,弄潮波浪尖,奏响乘风破浪的时代乐章。20年来,我们欣慰的泪水,幸福的微笑,挫折的叹息,成功的喜悦,都融入交通银行郑州分行这首铿锵激昂的旋律中,一路奋进一路歌。歌里有相守相伴的忠心,有相依相偎的爱心,有相识相知的真心。歌里有对明天的殷切期待,有对交通银行郑州分行的美好祝福。歌里有真诚的鼓励,有真心的喝彩。交通银行郑州分行就是我们展示才华的舞台,我们在这里挥洒激情,我们在这里演绎精彩。交通银行郑州分行我们的成长开辟广阔天地,我们为交通银行郑州分行的发展添砖加瓦。我们因交通银行郑州分行而自豪,交通银行郑州分行有我们更精彩。

20年的峥嵘岁月,我们一路同行。我们携手并肩,一路走来,在交通银行郑州分行的历史大道上留下深深浅浅的足迹,留下闪亮的印记,留下光辉的记忆。20年弹指间,瞬间即永恒。让我们用爱留住瞬间,用忠诚铭记永恒,用心创造未来。

征途20载,忆往昔,晨星满天。历坎坷,风雨兼程,冰霜曾别。回顾峥嵘岁月,憧憬美好未来,我们再踏征程,披荆斩棘一路同行,继往开来续写精彩。

周六的早晨,细雨霏霏,我又同以往一样,来到交通银行营业网点给远方的母亲汇款。站在一米线外,望着营业员忙碌的身影,微笑的面庞,一幕幕往事不禁涌上心头……

大学毕业后,我离开了郑州。为了母亲用钱时能够随用随取,我在离家很近的交通银行工人路支行营业部为母亲办了一张活期存折。虽然工资不高,但我每个月都要给母亲汇款——不止是钱,更是为了向她传达平安的信息——儿子在外一切都好。可以想象,每个月母亲到银行查看汇款时那种喜悦的心情。是交行,为异乡的游子架起了一道与母亲心灵相通的桥梁。

然而,真正让我由衷感动的是这么一件事。2006年7月的一天黄昏,快要下班时,电话突然响了起来,是家中的电话号码。母亲一生勤俭,很少打这种长途电话的,一定是有什么急事。果然,我刚一接通,就听到了母亲焦急的声音:“儿啊,我把存折弄丢了!”我一听,脑子不禁“嗡”了一声:存折上钱虽然不多,只有区区数千元,那可是母亲一分钱一分钱从牙缝里省出来的,更是母亲对儿的一片心啊。我连忙问:“在哪里丢的?怎么丢的?还丢了什么没有?”我今天下午去银行取了钱,又去菜市场买菜时发现手袋不见了,钱、存折还有身份证都在……”声音里,明显已经带上了哭腔。我刚想说“挂失了吗”,可抬头一看,快六点

# 感动,来自心灵深处

——我与交通银行郑州分行

了,银行也早下班了,唉!于是,我改口说:“你在家等着我,我现在就去买菜,今晚就坐火车回去。”

我急急忙忙请了假,简单收拾了一下行李,赶到火车站。真是屋漏偏逢连阴雨,正赶上大学放暑假,车站上山人海,我站在长龙般的队伍里,不停地看着时间:母亲年纪大了,身体也不好,遇上这么大的事,不知怎么着急呢,说不定……都八点多,我心急如焚,终于快排到售票窗口了。正在这时,电话又响了起来,一看,还是家里打来的,一定是母亲等着急了,我想:“儿啊,存折找到了!”“嗯?在哪儿找到的?”又一次让我惊讶了。我离开队伍,来到售票大厅外面一个角落,连忙问:“怎么回事?”“在哪个窗口的?怎么丢的?”原来,母亲在取完钱后,看到排在她后面的那个年轻妇女抱着孩子很不方便,便主动地抱了一会儿孩子,随手把手袋放在了一边,落在了银行里。从银行出来,她去中医诊所做了理疗,又去菜市场买菜……银行的工作人员在下班时,发现了母亲的手袋。他们下班后,根据身份证上的信息,找到了我家以前的住址,又一路打听找到现在的住址,终于找到了母亲,整整奔波了三个小时……

“先生,请问你办什么业务?”一声温柔的问候把我从思绪中唤醒。望着营业员脸上甜美的微笑,我在心里说:“谢谢你,交通银行郑州分行,在游子心里,你就是家乡。” 孙文彬